INUTAT'OPUH 3APE3 = 1,0136

[Tojam wmamor Opoja y Haymu je
BEOMa BaKaH jep Jaje MaJeKOCEkKHE pe3ynTare.
W wyna uma cBoje ApamMaTHYHE BPEAHOCTH, Ak
camo Kao mpuapyxeHu wiad. [Tutaropun 3ape3
j€ HEemITo 0 YeMy Cce KOJ Makap, aju 3arpaBo u y
cBeTy nocta Majo 3Ha. I[lutaropa Huje cebe
3a;myq cMmaTpao Hekora OmuckuM borosuMa.
3acurypHo je u3 Te XapMoHuje cdepa Irypeno
nocta uHpoOpMaIrja mpeMa mbeMy, Kao IITO j& TO
ciydaj ca cBuMa Hama. Moxnaa je oH OMo camo
60Jbu "ipUjeMHUK".

Xapmonuje cdepa cy Ilutaropu
Jmane  IUIOAOHOCHE  uwHpopmarmje jep  je
u3y4daBajyhu ympaBo My3HUKy U beHe ckane [luraropa gomao 10 jeIHOT U3y3€THOT
otkpuha. Hanme, obpature naxmy u3 GyHIaMeHTa:

"TIpoGyieM ce jaBJjba TIpH MOKYIIAjy Ja C€ JOCETHE MCTH MEHABEM y3
IBe pa3nuuuTe JsectBuie. [lemeMo M ce OKTaBamMa W KBHUHTaMa, Hehemo
JOCETHYTH WCTH TOH CBE JOK C€ HE MOMHEMO y3 JBaHaecT KBUHTHU. (TexHWUKH
u3pa3 3a To je "KBUHTHHU Kpyr'). A Kaja ce OKTaBe IOCJe JYroTpajHOT TeHarmba
KOHAYHO CacTaHy, pe3yiTar je cienchu: 3Byk 100MBeH Ha Kpajy celaM OKTaBa M
3BYK J00HjeH HA Kpajy ABAHAECT KBUHTH pa3jukyje ce 3a BpeaHoct 1,0136.
Byayhu na je ty Bpennoct usmepuo Iluraropa (6. BekoBa npe Xpucra), oHa ce
Ha3uBa [luraropunum 3apesom''. Pooept Temmn, "Kpucranuo Cynie", ctp. 321.

PoGepr Temmu ce ycynmo ma oBy 0OJacT MOMPHIMYHO 00jacHU y
cB0joj ¢acumuantHo] kU3 "Kpucramno Cynme" tae je mao mocra go0pux
unpopmarmja o oBome. [lomyT merose "Tajue 3Be3ae Cupujyc”, U oBa KibHra je
HEBEpPOBaTHA je€p OTKPMBAa TOJMKO MHOTO O CTapuM I[HBWiIM3anujama. Ja hy
MOKYIIIATH Jia Ta JoIll TOIyHUM U JI0JaM JOIIl HEKa 00jallbema.

[lITa je To ITutaropun 3ape3? Beh camo mme noBosbHO 30ymyje. Ta
Mmajia BpeaHoct 1,0136 ma koamko Mana Ouiia, 10BOJbHA j€ Jla caM MPEKO e yCIeo
na nobujem koHcTaHTy Aptypa Eauarrosna.

"UuHU ce J1a je Ta Kpajihe CTpydYHa paclpaBa cacTaBJbeHa Y 5 BEKy Ipe
Xpucra, wim moueTkoMm 4. Beka mp. XpHucra, Te 1a je nopaleHa HEeKOJIMKO BEKOBa
kacHuje. Ho, me3un caapskaj motudye BehnHoM u3 crapujer pasgobspa. Mako je y
TOM TajaHCTBEHOM TEKCTY cadyBaHa 3amamyjyha mpernusHa Bpeanoct [lutaropuna
3ape3a, OHa je HAaMEPHO CaKpHUBEHa O]l HeymyheHuX W ympaBo je 3aTO HHUKO Ipe
HUje oTKpro. OHO MITO TEKCT TOBOPH jecTe aa je 0poj 431,441 Behu o 262,144x2.
JenuHo HeoOWYHO ObjamkBeme TOT HeoOndHOT noatka jecte: [llect mAaTEpBaNa OA




1/15 okrage Behe je on jenne cexkynae". (Cexynna je pa3mak ox 2 ToHa. MaTepBan
je pa3mak usmely 2 y3acTromHa TOHA, MaKO C€ Ta] HAa3UB KOPUCTH Kaja je ped o
Cy3BYKYy mwin akopay. J[Ba ToHa je Y4 oktaBe. Ho, ja cam cxBaTHo 0 4emy je ped u
NOMHOXHO 262,144x2, Te cam noouo 524,288. Ilogenusmu 6poj 531,441 ca tum
o6pojem no6uo cam 1,013643265." Pobept Temm, "KpucrtanHo cyHie"

Kana ce moxenu 3emasbeka roguna on 365,242392 ca 360 (Erunarcka
obuyHa roauHa) goduje ce 6poj 1,014562 mro je mpubauxuo 1,0136.

Ksanpar 6poja 1,0136 uznocu 1,0273849 mro je 9,6 x 10-4 y npyrom
cMepy, Te je Opoj Be3aH 3a paznuuute HU3NUKe 1mojane.

bpoj 1,032 ce nobuja nenewem Benuke rogmne ox 1506 roguna ca
1460.

Tako Opoj Koju je BpJO Maju IpeCcTaBba 3alpaBO MPOMEHY Koja ce
oIurpaBa M y mpocTtopy U y BpemeHy. Lleo YHuBep3ym ce kpehe y manum
noMalKuMa U YpoKyje Ja ce U henuje Hauler opraHu3Ma UCTO Tako MOMepajy y TOM
Mainom xony ox 1,0136.



